
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

43ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 05.10.2021 

INÍCIO: 19h13min 

 

PRESIDENTE: O SR. ALEX REDANO 

SECRETÁRIO: SR. ANDERSON PEREIRA 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 43ª 

Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da 

ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, peço a dispensa da leitura da ata da Sessão 

anterior. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior e determino a sua 

publicação no Diário da Assembleia Legislativa. 

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR 115/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 

238COM SUBSTITUTIVO - MENSAGEM 254. Dispõe sobre a 

Consolidação da Legislação Previdenciária referente ao 

Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 

Públicos Civis do Estado de Rondônia e revoga as Leis 

Complementares nº 228, de 10 de janeiro de 2000, nº 338, de 

10 de fevereiro de 2006, nº 432, de 3 de março de 2008 e nº 

524, de 28 de setembro de 2009”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação. Alguém para discutir o Projeto? Algum deputado? 

Não?  

Passamos à votação. Os deputados favoráveis votarão 

“sim”, e o contrários votarão “não”. O nobre Deputado 

Anderson, secretariando os trabalhos, fará a chamada de 

todos os deputados.  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino? Está ausente. 

Como vota o Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Alex Redano? Não vota, regimentalmente.  

Deputado Pastor Alex Silva, também está ausente. 

Deputado Anderson Pereira: “sim”. 

Deputada Cassia Muleta, como vota? Ausente. 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró vota “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson.  

 



O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Geraldo da Rondônia?  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Voto “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Deputado 

Ismael Crispin vota “sim”.  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes, ausente.  

Deputado Jean Oliveira, ausente.  

Deputado Jhony Paixão, como vota? Ausente.  

Deputado Laerte Gomes? Também ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro.  

Deputado Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Deputado Lebrão 

vota “sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel. Também ausente.  

Deputado Marcelo Cruz, ausente. 

Deputado Ribamar Araújo. 

Deputada Rosângela Donadon. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Saulo Moreira, ausente.  

Deputado Adelino, Deputada Cassia Muleta. 

Deputado Jhony. Está na Casa.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos aguardar alguns 

minutos. Eu gostaria que... 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho vota “sim”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Luizinho 

vota “sim”.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 13 votos, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou anunciar o 

resultado, então. 

 

VOTAÇÃO NOMINAL PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - ausente 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 



- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

- Deputado Saulo Moreira   - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O referido Projeto de 

Lei Complementar 115/2021 fica aprovado por 13 votos 

favoráveis e uma abstenção. 

Eu gostaria de alertar ao nosso líder do governo, o 

Deputado Luizinho, ao vice-líder Deputado Crispin, para 

entrar em contato com os demais deputados que estamos, 

aqui, no limite para a aprovação das matérias nominais. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA(Secretário ad hoc)– PROJETO DE 

LEI 1381/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 236. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 19.638.989,19 e 

Crédito Adicional Suplementar por Anulação, até o valor de 

R$ 13.704.989,19. 

Com Emenda. Com Substitutivo e com Emenda. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Que é 

Projeto é esse aí, só para esclarecer, Deputado Anderson? 

Que Emenda é essa? Que Projeto é esse? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse é um Projeto de 

abrir Crédito Suplementar por Superavit Financeiro, até o 

valor de R$ 19 milhões e Crédito Suplementar por Anulação, 

até o valor de R$ 13 milhões. 

Ele tem várias Secretarias. Eu fiz uma Emenda 

retirando o recurso da Sejus.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Ok. Só 

para esclarecer. Está bom, Presidente, Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Algum 

deputado gostaria de discutir o Projeto?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN(Por videoconferência) – 

Presidente, o senhor não retirou da pauta, naquela hora? Ou 

a gente não está falando do mesmo Projeto? 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi retirado para 

apenas uma correção e depois voltou à Ordem do Dia com uma 

Emenda ao Substitutivo que foi apresentado, retirando a 

Sejus. O restante, todas as Secretarias estão contempladas.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Fica aprovado em 

segunda votação. Vai ao Expediente. 

Não há mais matérias nominais. Se algum deputado tiver 

compromissos, não é? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Jhony Paixão, registra minha presença. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA(Secretário ad hoc)– Registra a 

presença do Deputado Jhony Paixão. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença 

do Deputado Cabo Jhony Paixão, por favor. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 1407/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 250. Autoriza 

o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 3.981.549,86, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de 

Desenvolvimento da Cultura - FEDEC/RO. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero agradecer aqui 

a todos os deputados, obrigado. Obrigado, Deputado Geraldo. 

Segunda discussão. Algum deputado gostaria de discutir 

esse Projeto de Lei, de R$ 3 milhões 981 mil para a 

Cultura? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 845/2020 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Dispõe sobre a 

criação da carteira de identificação da pessoa com 

fibromialgia no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado 

gostaria de discutir em segunda votação?Não havendo, 

passamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Fica aprovado. 

Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 776/2020 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Dispõe sobre o 

pagamento dos emolumentos relativos aos atos praticados 

pelos serviços notariais e registrais por meio de cartão de 

débito e crédito e dá outras providências. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado 

gostaria de discutir? Não havendo, passamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 962/2020 DO DEPUTADO ALEX SILVA. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da emissão de diplomas em braile para os 

alunos portadores de deficiência visual, por parte das 

instituições públicas e privadas de ensino fundamental, 

médio e de ensino superior em atuação no Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado para 

discutir? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 1380/2021 DOPODER EXECUTIVO/MENSAGEM 234. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro e Crédito Adicional Suplementar por 

Excesso de Arrecadação, até o valor de R$ 58.750.192,29, em 

favor da Unidade Orçamentária Secretaria de Estado de 

Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado 

gostaria de discutir? Esse é um Projeto que chegou hoje na 

Casa. A pedido do Deputado Ezequiel Neiva, colocamos ele 

como prioridade. Está sendo aprovado em segunda votação, R$ 

58 milhões para a Secretaria de Estado, Segurança, Defesa e 

Cidadania – Sesdec.  

Não havendo deputados para discutir, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 783/2020 DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Dispõe sobre o 

exercício da atividade de Guia de Turismo e a 

obrigatoriedade de seu acompanhamento nos passeios 

turísticos no Estado de Rondônia e dá outras providências 

correlatas. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado para 

discutir o Projeto? Não havendo, passamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 677/2020 DO DEPUTADODR. NEIDSON. Estabelece 

procedimento virtual de informações e de acolhimento dos 

familiares de pessoas internadas com doenças 

infectocontagiosas durante endemias, epidemias ou 

pandemias, em hospitais públicos, privados ou de campanhas 

sediados no Estado de Rondônia. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado 

gostaria de discutir? Não havendo, passamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 906/2020 DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Declara de 

Utilidade Pública Organização da Sociedade Civil Peniel 

(OSCIPE), com sede no município de Guajará Mirim. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado para 

discutir? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 679/2020 DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de prestação de contas pelos municípios que 

receberam recursos financeiros para o enfrentamento de 

pandemia (COVID-19) e dá outras providências. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado para 

discutir o Projeto? Não havendo, passamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 963/2021 DO DEPUTADO ALEX SILVA. Assegura à pessoa 

idosa o direito a acompanhante nos estabelecimentos 

bancários, comerciais e demais estabelecimentos que 

necessitem de auxílio, no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado para 

discutir? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 773/2020 DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das concessionárias de serviços públicos 

essenciais, bem como as operadoras de planos de saúde 

divulgarem em suas faturas mensagens de incentivo à doação 

de sangue. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado para 

discutir o Projeto? Não havendo, passamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 1405/2021 DOS DEPUTADOS LAERTE GOMES E LAZINHO DA 



FETAGRO. Proíbe a exigência da apresentação de exames de 

brucelose e tuberculose de rebanho bovino, no âmbito do 

Estado de Rondônia, nas operações de crédito rural, perante 

as instituições financeiras. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado 

gostaria de discutir o Projeto? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 802/2020 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Institui a 

Campanha Cidadã de incentivo à doação espontânea de 

alimentos e produtos de limpeza com prazo próximo da 

validade, pelos estabelecimentos comerciais, no âmbito do 

Estado de Rondônia, da forma como especifica. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado 

gostaria de discutir o Projeto? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Não há 

mais matérias, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já acabou? 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Acabou. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, quero 

agradecer a todos os servidores, a todo o público que nos 

acompanha. Quero agradecer, de forma especial, a todos os 

deputados, ao Deputado Alan Queiroz; ao Deputado Ezequiel 

Neiva, obrigado pelos diversos pareceres em plenário; 

Deputada Rosângela Donadon; e aos deputados que nos 

acompanham on-line; Deputado Jhony Paixão, estou vendo 

aqui; Deputado Crispin; Deputado Luizinho; todos os demais 

deputados que estão on-line, aos deputados que participaram 

desta importante Sessão, deixo aqui registrado o nosso 

muito obrigado. 

  

 O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente... 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedida a palavra 

ao Deputado Jhony.  

 

 O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, só um adendo, lembrando aos nobres pares que 

amanhã nós temos a posse de Vossa Excelência, o qual se 

tornará o Presidente Estadual do Republicanos.  

Gostaria somente que o senhor reforçasse o convite às 

pessoas que estão on-line e aos nobres companheiros. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito bem lembrado. 

Quero reafirmar o convite. O Deputado Alan já confirmou a 

presença. Ficarei muito honrado, o Deputado Anderson, o 

Deputado Ezequiel, Deputada Rosângela, todos os demais 

deputados, com a presença de Vossas Excelências nesse 

importante evento que será o encontro do Partido 

Republicanos às 14 horas na Unopar. Terei a missão de 

assumir como Presidente Estadual do partido. Muito obrigado 

a todos. 

Encerrada a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar, 

invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco Sessão Ordinária para o dia 6 de 

outubro, no horário regimental, mais precisamente amanhã às 

9 horas.  

Está encerrada a Sessão, sob a proteção de Deus.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 33 minutos)  

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


